

透过数字看张汪“三夏”防火 “农机服务册”架起西岗便民桥

滕州讯 张汪镇在去年荣获枣庄市三夏防火先进单位之后,在今年“三夏”工作中,该镇高度重视,精心组织,科学运筹,狠抓落实,在财力、兵力、物力舍得投入,确保人民群众生命和财产安全。

财力:40万元。该镇实行镇副科级领导包总支、机关干部包村、村组负责人包地块,各党总支、村是秸秆禁烧工作的责任主体,村四职干部是第一责任人,做好本辖区的秸秆禁烧工作。实行保证金制度,镇领导干部缴纳3000元风险抵押金,总支书记缴纳2000元,机关包村干部、环卫办工作队员各缴纳500元;派出所包干警、村支部书记、主任各缴纳1000元,市派第一书记、村会计、计生主任各缴纳500元风险抵押金。三夏防火实行同奖同罚,全镇如不冒一缕烟,仅镇财政拿出奖励资金将超过40

万元,成为全市财政拿出资金奖励三夏防火最多的镇街。在三夏期间,发生焚烧秸秆的,发现一起、通报一起、处理一起,并根据情节和后果,严格追究当事人的责任。

兵力:2000人。该镇成立了镇、党总支、村三级防火指挥部,层层签订三夏防火责任书,实行领导班子包总支、机关干部包村、村干部包组、组干部包地块和定岗定员定责,对“三夏”期间因玩忽职守造成火灾、机电等事故的,追究当事人和主要领导责任。同时各村成立了由党员、村组干部、民兵团员组成的20人“三夏”防火应急分队,发现问题及时制止。同时,加强对重点路段、工业园区、工矿企业等重点区域的监管和布控,严防死守,严格控制乱堆乱放现象,做到秸秆杂物随产随清,坚决杜绝在路边、树旁堆放秸秆,消除焚烧隐患。

界河镇“三夏”生产防火于未“燃”

滕州讯 界河镇把安全防火作为三夏生产的核心工作来抓,该镇成立由党委书记任总指挥、副镇长、党委秘书任常务指挥长,其他班子成员为副指挥长的三夏安全防火指挥部,68个行政村分别成立由主要负责人牵头的指挥部;实行领导干部包党总支、机关干部包村,村干部包地块责任制,层层签订目标责任书,将安全防火情况纳入年终目标考核体系;实行风险抵押金制度,各级责任人分别缴纳风险抵押金,对“三夏”期间没有出现火情的村,镇政府给予重奖,对因禁烧工作不力,造成后果影响界河形象的严罚。

(刘欣)

古邵镇劲吹文明风

峄城讯 近日,古邵镇新村举行了“我为父母做一道可口的饭菜”“我为父母剪指甲”等活动比赛,对评选出的20名获奖者和16名“四德”模范进行了表彰,分别颁发了电压力锅、电饭锅、电热壶等奖品。该镇启动“乡村文明行动”和“四德工程建设”以来,通过精心部署,强化组织,榜样带动,以孝德模范评选表彰为突破口,大力表彰孝老爱老典型,全镇66个行政村迅速掀起比学赶超孝顺模范的热潮。各村开展寻找身边的好媳妇、好婆婆,引导人们爱老敬老。全镇涌现出好媳妇、好婆婆、好儿女600多人,更好地发挥先进典型的示范带动作用。学校开展了“孝德文化进校园”、“我为父母唱首歌”等活动,并通过宣传画、演讲比赛等多种形式在全镇广泛宣传孝德文化。

(乔瑞玲 邵丹)

兴仁街道举行“中国梦·教育梦”主题宣讲比赛

高新区讯 为积极弘扬教育工作者爱岗敬业,默默奉献的高尚职业道德,日前,兴仁街道举行了“中国梦·教育梦”主题宣讲比赛活动。本次比赛由辖区各学校、幼儿园通过层层选拔,共推荐出6名优秀选手参加。比赛中,6名教师代表结合自己的教学生涯,围绕身边的典型事例,讲述了一个个感人的故事、一幕幕动人的场景、一段段教育的感情;讲述了心中的中国梦·教育梦,表达了自己对教育事业的挚爱和深刻感悟。选手们的精彩宣讲,或声情并茂令人心潮澎湃,或娓娓道来让人如沐春风,或朴实真挚宛如冬日暖阳,使在场观众感同身受,不时报以热烈的掌声。经过激烈的角逐,王旭老师荣获一等奖,高贵花等五位教师获得二等奖。赛后,教师们纷纷表示要把“中国梦”融入到自己的工作生活中,以实际行动来表达对“中国梦·教育梦”的美好憧憬。

(刘峰 孔雷)

南沙河镇人大严查细访农村低保

滕州讯 目前,南沙河镇人大组织部分人大代表通过“三查两访”方式开展农村低保调查活动。“三查”即通过查各村低保工作开展情况,看民主评议记录和公示材料;查镇民政科相关低保资料,看是否按程序报批,台账是否健全;查对农村低保资金发放情况,看是否分户按标准打卡发放,进村入户逐一核实。“两访”即访低保享受对象,看其家庭情况是否符合享受低保条件,该享受的钱是否落实;访部分普通群众,问他们是否了解低保政策,是否知道本地享受低保的对象。通过“三查两访”,镇人大针对当前低保工作存在的问题,提出了要进一步加大低保政策宣传力度,让广大群众充分了解低保政策,增强低保透明度。同时,坚持定期评议低保制度,要一年一评农村低保,变低保静态管理为动态管理,让低保对象能进能出。

(王庆祥)

柴胡店镇田间地头听民声 适时服务助民生

滕州讯 柴胡店镇人大采用“走出去”的工作方法,深入田间地头听民声,适时服务助民生。该镇人大在坚持接访制度的同时,根据农时,组织部分镇人大代表主动“走出去”,深入农村田间地头、农户庭院,听取群众意见和呼声。把听取的内容收集整理,仔细分析,认真研究,提出意见和建议,交由镇政府制定切实可行的解决方案,由相关部门尽快实施。同时,帮助农户抢抓季节,谋划夏耕生产,在田间地头开展农业技术培训、讲座,召开村组促进农业增效、农民增收座谈会、积极抓好农村社会治安综合治理等工作,从群众最急、最盼、最难的问题入手,实地帮助农民群众解决秋季生产中的各种困难和问题,为三夏生产创造良好的环境。

(叶怀森)

羊庄镇文艺汇演编心中梦

滕州讯 日前,羊庄镇教委举行“庆六一”文艺汇演活动。活动中,学生们各展才艺,拿出了最精彩的表演和班级精选的节目,节目形式多样、精彩纷呈,有舞蹈、合唱、歌伴舞等节目。表演过程中,孩子们用优美的歌声、丰富的表情和优美的舞姿,表达出自己对伙伴的友谊,对师长的敬意,对未来的憧憬、对祖国的热爱。一个个精彩的演出为庆祝活动增添了喜庆的气氛。欢乐的场面让许多家长也来助阵,他们兴致勃勃地观看孩子们的表演,用手机、相机留住这最精彩、最难忘的时刻。通过开展庆“六一”文艺演出活动,让孩子们尽情地释放自己的快乐,传递出孩子们最真的心声,编织着孩子心中最美的梦。激发了孩子们好好学习、奋发向上的热情。

(孔庆明 王伟)

滕州积极推进旅馆业管理系统功能拓建工作

滕州讯 5月27日,枣庄公安局治安支队大队长田爱民一行三人应邀到滕州公安局治安大队局探讨座谈旅馆业治安管理信息系统功能拓展工作。期间,支队领导听取了我局旅馆业治安管理及信息系统的建设应用情况汇报,对我局旅馆业管理有效服务现实斗争取得的成果给予了充分肯定,并就充分利用技术手段,拓展旅馆业治安管理信息系统便民登记功能,进行了充分的探讨座谈。通过座谈,确立了系统拓展方向,细化了实施步骤,为更好地发挥旅馆业信息管理系统实战作用、增强服务功能、落实实名登记措施奠定了技术支持。

(李昕亚)

与我联系,想用我们机械收割小麦,还有一些农机大户通过“农机便民服务册”联系到我,想加入我们的收割队伍。

“刚买了一台小麦联合收割机,这几天手机一直响个不停,好几个村居干部提前联系我去收割,我要好好统筹安排一下,利用村居收割时间差,尽量多收割小麦,刚买收割机的时候,还愁着怎么联系别人去收割呢,没想到村居干部通过‘农机便民服务册’,找到了我,真是太方便了”,新买了一台雷沃谷神收割机户杜忠亮赞不绝口。

为进一步畅通便民服务渠道,今年以来,西岗镇精心设计制作下发了“农机便民服务册”,其内容涵盖了多项便民服务内容和联系方式。在建立“便民服务册”的同时,西岗镇农业负责同志的电话保持24小时开机,便于及时了解群众诉求。这是该镇农业部门积极响应西岗镇开展的“便民服务在行动”具体体现。群众遇到问题和困难,可以直接拨打举报电话,进行问题咨询或者预约上门服务,小小的“便民联系册”更好地服务广大机手、服务群众,架起农机部门和群众之间的连心桥。

(孟凡坤)

碧水青山抱工城

——滕州市人大向污染宣战建生态化工城

李振

滕州市木石化工基地是全国七大煤化工基地之一,从上世纪六十年代开始,不断发展壮大的煤化工产业和矿山采石业曾经使当地水环境和山体植被遭到了极大破坏。而今天,昔日荒芜的山坡变的绿树成林,曾经的污水河已汇成清澈的湖泊。这是滕州市人大和木石镇立足改善木石化工城生态环境,十年如一日推进碧水工程和青山工程,用墨子国家森林公园、墨子湿地公园两支如椽巨笔,描绘出了碧水青山抱工城的美丽画卷。

据了解,滕州市人大每年初都把《关于实施木石工业碧水工程和青山工程的议案》作为重头戏,并根据政府部门职能,分别下达督办单,明确了责任分工和办理时效,拉开了向污染宣战建生态化工城的序幕。

实施青山工程。该市以木石化工城创建墨子国家森林公园为载体,林业局投资300万元启动了10公里围山转“绿色长廊”精品工程,国土局投资800万元启动了笃山口3万平方米露天采石地质环境生态治理工程,木石镇投资1000万元,启动了4500亩荒山、湿地和道路绿化工程。同时,当地人大代表积极开展古树认养、建代表林等活动,带头投身到还绿、造绿、护绿中,充分放大了青山工程效应。3年来,木石镇新增片林面积6700亩,森林覆盖率由35%上升到42%。

实施碧水工程。该市结合南水北调工程,环保局在木石化工城投资1700万元建设了新薛河人工湿地净水工程和环境应急预警监控中心,对当地50余家企业污水排放、治理情况进行实时监管,对2座污水处理厂排放的尾水利用湿地净化、人工浮岛、生物飘带、风能曝气等手段再净化,使之达到地表三类水质标准;木石镇投资1.5亿元启动了4平方公里墨子湿地公园项目,目前已建成兼爱湖、尚贤湖、尚同湖、兴利湖、致远湖、非攻湖等10多处湖泊,水域面积达900余亩,还栽种油菜花2000余亩,形成了综合治水工程,河水自净能力逐步恢复。

滕州市人大还明确两名副主任跟踪督查,定期组织人大代表视察、电视问政、现场评议等活动对青山工程和碧水工程完成实效进行监督和问责,确保木石化工城生态环境不断优化,重现其山之灵秀,水之灵韵。

榴园镇加快推进农田水利项目建设

峄城讯 今年以来,榴园镇把农田水利建设作为农业基础设施建设的重大任务来抓,统筹规划、分步实施。按照“建一片、成一片、发挥效益管一片”的原则,加快推进中央财政小型农田水利重点县项目建设。目前,掀起了新一轮农田基础设施建设热潮。该项目在榴园镇总投资1000余万元,还将解决15个自然村6900亩地的石榴果园灌溉问题,项目将铺设主、支管网共100多公里,新打机井13眼,改造旧井11眼,建设塘坝2座,建设泵站5个。目前,在榴园镇实施小农水工程的各个施工现场,挖掘机、运料车来回穿梭,当地群众三五成组疏挖渠道,技术工人们有序焊接塑料管道,塘坝建设紧张进行,水利技术人员现场指导,随处可见施工机械隆隆作响,全镇小农水工程建设正在如火如荼地推进着。该镇水利站站长赵文告诉笔者:“高效节水(工程)实施以后呢,就是每亩地用滴灌,用水量大约在5-8方左右,这样呢一个人一小时就能浇到5亩地左右。这样既节约了劳动力又节约了水源,提高了经营效益,老百姓种地的成本也降低了。”

(孙伟)

吴林街道构筑廉政“防火墙”

峄城讯 “街道征集劝廉信,你写了吗?”“正让上学的儿子给写呢!”近日,吴林街道群众见面后就开始谈论写劝廉信的事。自4月15日开始,该街道开展了面向全社会征集劝廉信活动。劝廉信以倡导廉洁从政、弘扬清风正气为主题,以廉洁奉公、拒腐拒贿、公平正义、崇尚节俭等为主要内容,是征文对象亲自写给领导干部劝诫其洁身自爱、廉洁从政的书信。乱沟居委书记耿勇深有感触地说:“在这一写一读间,推进了党风廉政教育,使廉政教育更加贴近人心。”目前,该街道已征集劝廉信240多篇,评选出优秀作品30篇。同时,街道党委各居各部门签订了《党风廉政责任书》,组织全体党员干部进行了6次集中廉政学习教育,观看了《廉政中国》、《焦裕禄》等廉政电教片,在该街道党员干部间形成了“事事自检,人人自律”的浓厚廉政氛围,推进了党风廉政建设的深入开展。

(晁园园 若愚)

民意牌匾送“第一书记”表谢意

山亭讯 目前,徐庄镇武王庄村10余名村民代表将刻有“帮扶留深情”的民意牌送到青岛农业大学选派驻村“第一书记”王珏的手中,感谢他为村民解决出行、用电和照明难题,帮助村民致富。据悉,青岛农业大学选派驻村“第一书记”王珏入村后协调获得207万元的国家示范核桃园建设资助项目,为村薄皮核桃合作社的发展带来巨大机遇。同时争取派出单位无偿为村提供5万元农资,为村贫困户提供2万元脱贫基金。完成了村电网改造、旱涝保收田、城乡一体化建设和村内古栗公园建设以及12公里生产路修建、增设路灯35盏、设置垃圾站,建设蓄水池7座,建成村文化大院并添置文化用品,改变了村容村貌,加强了基础设施,树立了“第一书记”的良好形象,赢得了武王庄村干部群众的交口称赞。

(李刚)

↑6月8日,滕州市洪绪镇党委书记段修进到该镇颜楼村督导三夏生产和秸秆禁烧工作。当前正值三夏生产的关键时期,段修进要求组织好干部群众,抓好抢收、抢种及安全防火工作,确保夏粮颗粒归仓。

(张艳 摄)

←鲁南苏北一带有“四月芒种不到芒种,五月芒种过了芒种”的说法。6月6日,农历五月初九,是二十四节气之一的芒种。山亭区农民抓住节令抢收抢种。

(赵连友 摄)

←滕州市龙泉街道坚持想民思,解民忧,为居民实实在在谋福利。积极组织社区志愿者走进社区,为居民提供清洗微波炉、饮水机等小家电;为60岁以上的老人和3岁以下的幼儿理发等无偿便民服务,受到了居民的欢迎。

(周波 李建国 摄)

←今年三夏,薛城区常庄镇组织160余部收割机上阵,大大提高了农业机械化程度,有效加快了麦收进度。截至6月5日上午,该镇3.6万小麦已收割过半。

(李自发 摄)

→“芒种”时节,是一年当中农事最繁忙的季节,各地农民加紧进行抢收抢种和田间管理,为全年丰收夯实基础。图为6月6日,山亭区农民驾驶联合收割机在麦田收获小麦。

新华社发(张强 摄)



龙泉街道人大代表、政协委员助力三夏生产 光明路街道“四心服务”助推农村夏收夏种

滕州讯 “三夏”生产工作开展以来,龙泉街道积极部署,组织街道人大代表、政协委员积极践行群众路线,当好“三员”,切实帮助群众解决“三夏”困难。

当好“宣传员”。街道人大代表、政协委员积极做好“三夏”宣传工作,划片分工,帮包到户发放“三夏”生产秸秆禁烧宣传单,向群众广泛宣传“三夏”防火防盗、安全生产、秸秆禁烧、保护生态环境和促进农业可持续发展的重要性。

当好“联络员”。街道人

大代表、政协委员全力服务“三夏”生产工作,为居民代表、政协委员与困难户、外出务工农户进行结对帮扶,把任务落实到每个代表、委员肩上。

(苑玉琳 李开廷)

当好“帮扶员”。充分发挥代表、委员的模范作用,重点为无劳动力的困难户、五保户等弱势群体做好“三夏”结对帮扶工作,帮助他们解决夏收夏种难题,送去温暖和关爱。街道还制定了帮扶措施,要求每位人大代表、政协委员与困难户、外出务工农户进行结对帮扶,把任务落实到每个代表、委员肩上。

(苑玉琳 李开廷)

当好“服务员”。街道三夏工作队24小时待命,应对各类突发事故的发生。

细心排查,确保电力供应,街道组织精干力量,提前对农业用电设备进行全面协调和档案检查,对16处安全隐患进行及时消缺整改。提前预防机械事故、电力故障,主动与村居联系,发放安全用电、麦田禁烧提示单、张贴宣传画、张贴标语等。

精心办理三夏生产业务。街道农业部门开设支农专线,开通支农专柜,帮助农民解决各种收割和播种难题120多个,切实为农村夏收夏种提供坚强的政策保障。

(徐瑞福)